
CUVÎNT ÎNAINTE 

Odată cu apariţia volumului XVII al publicaţiei Societăţii noastre „Stu
dii şi articole de istorie", ţinem să atragem atenţia cititorilor noştri că s-a produs 
o cotitură în ce priveşte profilul general al acestei publicaţii. 

Conducerea Societăţii şi Comitetul de redacţie, analizînd aspectele 
eficienţei publicaţiei de pînă acum, a constatat că, dacă ea a contribuit într-o 
largă măsură la îndeplinirea scopului Societăţii de ştiinţe istorice - ridicarea 
nivelului ştiinţific şi profesional al membrilor săi, în majoritate covîrşitoare 
slujitori ai şcolii de cultură generală - n-a reuşit încă să găsească o mai 
largă răspîndire printre profesorii de istorie. 

Aceasta s-a datorat în parte şi faptului că ştiinţa istoriei se bucură astăzi 
de numeroase publicaţii - referindu-ne numai la periodicile care apar în 
ţară-, cuprinzînd informaţiile noi de istorie veche, medie, modernă şi con
temporană a României şi ale celei universale, de natură să sprijine pregătirea 
ştiinţifică a profesorilor de istorie. Numai Secţia de ştiinţe istorice a noii 
Academii de Ştiinţe Sociale şi Politice publică 8 periodice - reviste sau 
anuare - , afară de alte publicaţii de cuprins restrîns, dar necesare îmbo
găţirii cunoştinţelor ştiinţifice ale unui profesor de liceu - cum ar fi „Analele 
de istorie", care se ocupă de istoria contemporană a României - sau chiar şi 
alte publicaţii patronate şi susţinute de Consiliul Culturii şi Educaţiei socialiste. 

Dar avînd în vedere atît profilul lor foarte specializat, ca şi costul lor, 
ele nu sînt întotdeauna la îndemîna profesorilor de istorie. 

De aceea, ţinîndu-se seama de această situaţie, s-a ajuns la hotărîrea re
structurării publicaţiei noastre, conform cu indicaţiile cele mai noi ale conducerii 
superioare de partid privind îmbunătăţirea activităţii politico-ideologice 
a tuturor oamenilor muncii, pentru a se putea pune, la dispoziţie profe
sorilor de istorie din învăţămîntul de cultură generală o publicaţie al cărei 
conţinut să fie legat în mai mare măsură de cerinţele activităţii la catedră. 

Publicaţia noastră va avea deci un cuprins în concordanţă cu materia 
prevăzută pentru fiecare trimestru, incluzînd în prima parte materiale în 
sprijinul informării generale a profesorilor (articole de istorie românească şi 
universală, articole de sinteză, studii de metodică specială),iar în a doua parte 
materiale auxiliare cu caracter informativ şi orientativ ca: izvoare istorice 
comentate, planuri şi scheme de lecţii comentate, bibliografie curentă, biblio
grafie tematică pe lecţii şi probleme, discuţii asupra programelor şi manuale
lor, asupra modalităţilor de modernizare a învăţămîntului, consultaţii în 
legătură cu diferite probleme de specialitate, scurte informaţii privind cele 
mai noi descoperiri ale cercetării din domeniul istoriei şi al metodicii etc. 

Sperăm că astfel, restructurată, publicaţia noastră se va bucura de întreg 
sprijinul membrilor Societăţii şi, credem, al tuturor profesorilor de istorie 
din învăţămîntul de cultură generală. 
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